

# 一次偶遇 一段佳话

## 鹰城市民情暖扶沟老汉

□本报记者 牛超文/图

“谢谢，你们让我说啥好呢……”昨天上午，在市区公园北街与曙光街交叉口市果品公司家属院门口，看到不少市民前来帮忙卖黄瓜、买黄瓜，王长有感激地说。

王长有今年68岁，是周口市扶沟县曹里乡农民。据王长有介绍，他儿子是二级残疾，没有劳动能力。儿子生病后，儿媳离家出走，老伴身体也不好，孙子正在上初中，一家人全靠他种地、卖菜为生。

### 一次偶遇结下“友情”

今年，在亲戚的帮助下，王长有了近8亩的黄瓜，眼下正是收获的时候。“我们那地方种的多，不好卖。我在平顶山卖菜也有四五年了，对这儿也比较熟，所以我总是来平顶山卖。”老人说。4月21日傍晚，老人摘了一三轮车黄瓜。稍事休息后，晚上11点左右开始往平顶山赶，绕鄢陵、过许昌、越襄县，等到平顶山时，已经是次日早上了。“晚上车少，好走。”王长有说。

4月22日晚上11时许，在市区体育路与曙光街交叉口，王长有在路边摆了摊，边等买主边打瞌睡，不想被路过此处的万金涛看到。

“俺俩特别有缘，他总是帮助我。”提起万金涛，王长有很是感激。据王长有回忆，5年前的夏天，他带着孙子来平顶山卖西瓜，“那是我第一次来平顶山，有天下大雨，我在中兴路立交桥下避雨，遇到了他。他不但买了我不少西瓜，还现场帮我卖瓜。”

万金涛住在市区体育路与曙光街交叉口附近的水景润天小区，他是市点通传奇文化培



热心市民得知消息后，纷纷前来购买老人的黄瓜

训学校的负责人，而且还是水景润天小区业委会的负责人。4月22日晚上遇到王长有时，他当即买了五六十斤黄瓜，拉回家送给小区的左邻右舍。又给王长有送去了水果、香肠、医用口罩等食物和防护用品。

“我遇到他时，他的一车黄瓜刚卖了一点儿。”万金涛说，放心不下王长有老人，昨天上午10点多，他又给老人打去电话，得知老人在市区公园北街与曙光街附近卖黄瓜，还剩400多斤，就想将老人的黄瓜“包圆”，让老人早点回家。结果老人说啥也不卖给他。

“我知道他是想帮我，可他刚买了我不少黄瓜，肯定不缺。我不能老麻烦他。”王长有说。

### 微信朋友圈发信息，大家争相帮忙

后来，万金涛将王长有的相关信息发布到微信朋友圈和小区业主群里，引起不少人的关注。新华区湛北路街道该社区的侯守领、曲鹏贞得知此事后，也在辖区的各个居民区群里进行了转发。万金涛找来桌子摆到市果品公司家属院门口，将老人的黄瓜摆在桌上进行展示和招揽。朝阳社区工作人员高阳来到现场，帮老人招徕顾客。

“黄瓜，新鲜的黄瓜。”朝阳社区网格员刘俊秀也来到现场，帮老人吆喝。

一位开洒水车的司机路过此处，当即买了10斤；市民李阿

姨路过此处，也买了5斤；点通传奇文化培训学校的老师们得知后，团购了近百斤黄瓜。

……

现场，人们少则买一两根，多则买十多斤。短短一个多小时，王长有的黄瓜被“抢”购一空。

“这是我的电话，下次来了先给我打电话。”银记烩面的老板原计划要买100斤，因为来晚没有买到，只好和王长有预订。

“他们几个可没少帮我，如果没他们帮忙，我这一车黄瓜至少要卖个四五天。谢谢你们。”中午近12点，王长有开着三轮车准备返回扶沟老家时，对万金涛、高阳、刘俊秀等人不停地道谢。

## 排查700余处 破损路面

### 市政部门入夜后 开始为道路“整容”

□记者 傅纪元

本报讯4月23日晚，市政维修队开始对市区主次干道的破损路面进行修补。据了解，该部门从4月23日起，按计划分批对破损路面修补和填补，工期预计1个月。为了不影响道路交通，本次路面集中修补安排在夜间进行。

4月23日晚8点30分，在市区中兴路湛河桥南路西侧的机动车道上，市政维修队的六七名施工人员正手握风镐、铁锹等工具作业，修补的路面是一块面积约3平方米的长方形路面，此处路面此前因沉降形成了多条裂纹。此时，经过路面铣刨、填压等工序后，一辆小型工程车倾覆沥青，工人用工具将沥青摊平，压路机再将路面压紧压实。市政维修队生产科技术员刘勇说，他们将对中兴路南段、光明路南段30多处破损路面进行修补。

据了解，长期以来，由于路面积水、车辆超载碾压等原因，市区道路出现了不同程度的沉降、坑槽、龟裂等现象。在此次百日攻坚专项行动中，该部门“不漏掉每条道路、不放过每个细节”，立即展开道路隐患排查，经统计，开源路、建设路、新华路、东环路、中兴路等主次干道存在路面破损700余处。

4月25日至5月1日是

《职业病防治法》宣传周

专家呼吁

共同关注职业健康

□记者 王春霞

本报讯4月25日至5月1日是我国第18个《职业病防治法》宣传周，今年的主题是：“职业健康保护·我行动”。昨天，市职业病防治所有关专家呼吁说，职业健康保护行动不仅需要劳动者提高健康保护意识，还需要用人单位落实主体责任，政府及社会提供全方位的职业健康服务。

据市职业病防治所所长孙世义介绍，实施“职业健康保护行动”是我国加强职业病防治工作，切实保障劳动者健康权益的又一重大战略决策。职业健康保护行动主要涉及三个方面：劳动者个人、用人单位和政府，只有三方面各司其职，才能达到保护劳动者职业健康的目的。

### 热线回顾

4月18日，本报“来电即回”栏目报道了一罗姓学生反映，市区园林路与光明路交叉口北约10米路东，编号19+1电线杆上的电线发出“滋滋”声。

昨天上午，热线工作人员再次与罗姓学生联系得知，此事见报后，相关单位立即进行了维护，线杆处不再有异响。

4月20日，本栏目还刊登了市民周先生反映，市区中兴路湛河桥北侧路东一公厕附近有八九棵绿化树生虫，希望有关部门能治理。

昨天上午，热线工作人员与周先生联系，他高兴地说：“园林部门对该区域绿化树进行了喷药救治，现在树木已经开始冒嫩芽了。”

## 我市启动高速公路交通安全专项治理行动

### 重点整治客车非法营运、货车超限超载等违法行为

□记者 王桂星

本报讯4月24日，市交通运输执法局传来消息，根据省交通运输厅、省高速交警总队的统一部署，为加强高速公路运输的安全监管，从即日起，我市交通运输执法部门将联合高速交警部门，开展高速公路

交通安全专项治理行动，对货车超限超载、客车非法营运、旅游包车及班线客车违法违规经营、未经批准侵犯路产路权等违法行为进行重点整治。

据了解，此次治理行动，交通运输执法人员和高速交警将联合执法，严查客运车辆

违法经营行为，加大对班线客车不按规定线路行驶、旅游包车未持有效包车手续、客运驾驶员与“黑服务区”等餐饮场所勾结“宰客”等扰乱运输市场秩序和突出违法违规行为的查处力度。两部门还将强化对超限超载货车的治理，同时加大流动治超执法力度，及

时发现查处违法车辆，避免超限超载货车驶入高速公路，减少高速公路入口治超压力。另外，执法人员还将与高速公路运营单位开展联合行动，严厉查处和打击擅自占用、挖掘公路，或者跨越、穿越公路架设、增设管线设施、违法设置广告牌等涉路违法行为。

## “爱国卫生知识竞赛”等你来参加

时间：4月26日8时至5月5日17时

□记者 王春霞

本报讯昨天，市爱卫办发出通知，将举办全市“爱国卫生知识竞赛”，全市各单位和个人均可参与网上答题，参与者将有机会获得奖金哦。

据了解，本月是第32个爱国卫生月，为提高干部群众对爱国卫生运动的知晓率、参与率和支持率，鼓励市民积极投身爱国卫生运动，

为建设美好家园、巩固国家卫生城市成果、推进健康鹰城市建设、全面打赢新冠肺炎疫情阻击战贡献力量，市爱卫办决定举办全市“爱国卫生知识”竞赛活动。

此次竞赛的试题，包括爱国卫生运动的起源、历史背景、发展历程和显著成效，爱国卫生方针、政策、法规，卫生创建、病媒生物防制、农村改水改厕等爱国卫生专业知

识，新冠肺炎疫情防控和健康教育相关知识和健康鹰城市建设等相关内容。参与对象面向全市所有单位和个人。

参赛方式：通过微信关注“健康鹰城官微”“平顶山爱国卫生”公众号或扫描下方二维码“健康鹰城官微”“平顶山爱国卫生”公众号二维码，关注后点击“知识竞赛”参与答题。

此次竞赛设一等奖：10名，奖金各300元；二等奖：30

名，奖金各200元；三等奖：50名，奖金各100元；参与奖：300名，奖金各5元。优秀组织奖若干，从组织动员职工参赛情况较好的单位中评选，由市爱卫会颁发奖牌。获奖情况及名单将通过参赛微信公众号、平顶山市卫健委官网公布。奖金通过银行账号统一支付。

此次竞赛时间为：2020年4月26日8时开始，5月5日17时截止。